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нансових криз, забезпечить стабільність вартості валюти, підвищить довіру до фі-

нансової системи та сприятиме сталому економічному зростанню країни. Тільки 

шляхом комплексного підходу можна забезпечити ефективну та стабільну валютну 

систему, яка буде сприяти загальному процвітанню суспільства. 
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Окремі аспекти підвищення результативності фінансово-господарської діяль-

ності підприємств під час війни досліджували у своїх працях відомі економісти: 

А. М. Березіцька, М. Д. Бедринець, Л. П. Довгань, Т. Д. Косова, Т. Д. Клименко 

та інші. Однак чимало з них ще потребують поглибленого аналізу, уточнення й 

доповнення. 

Метою роботи є теоретичне обґрунтування, аналіз ефективності та визначен-

ня шляхів покращення результативності фінансово-господарської діяльності під-

приємств в умовах воєнного стану. 

Основна частина. Успіх будь-якого підприємства залежить від уміння перед-

бачати та своєчасно адаптуватися до стратегічних змін, зокрема змінювати струк-

туру свого виробництва, розробляти та впроваджувати нові види продукції, опти-

мально планувати обсяги виробництва різних товарів, а також здатності до інно-

вацій та адаптації до технологічних змін. 

Фінансово-господарська діяльність підприємства – це діяльність, спрямова-

на на забезпечення підприємства фінансовими ресурсами, досягнення ним визна-

чених цілей економічного і соціального розвитку [4]. 

Господарська діяльність та фінансова діяльність є двома різними, але взаємо-

пов’язаними аспектами функціонування підприємства. Вони мають свої відмінно-

сті, хоча обидві забезпечують успішну роботу підприємництва. Фінансова діяль-

ність – діяльність, яка призводить до змін розміру і складу власного та позикового 

капіталу підприємства [1, с. 142]. Водночас господарська діяльність – це складна 

сукупність виробничих відносин у взаємозв’язку з продуктивними силами [1, с. 32]. 

Фінансово-господарська діяльність на підприємстві є надзвичайно важливою, 

оскільки дає змогу підприємству забезпечити свою стабільність та здатність до 

виживання у змінних умовах ринку. Саме тому виникає необхідність у забезпечен-

ні її ефективності. 

Шукаючи шляхи підвищення ефективності діяльності підприємства, важли-

во розглядати всі аспекти, які можуть на неї впливати. Потрібно уважно аналізу-

вати внутрішні проблеми та методи їх вирішення, а також не залишати поза ува-

гою умови зовнішнього середовища, які можуть мати прямий або опосередкова-

ний вплив на бізнес компанії. 

Ефективність фінансово-господарської діяльності підприємства – це здат-

ність підприємства до досягнення поставлених цілей та завдань з мінімальними 

витратами ресурсів. Про неї може свідчити аналіз показників оцінки майнового 

стану, фінансових результатів, показники рентабельності, ліквідності, платоспро-

можності, ділової активності, оборотності кредиторської і дебіторської заборго-

ваності, ефективності використання активів та інші. 

Під час проведення дослідження були виявлені тенденції, які спостерігають-

ся на підприємствах в умовах війни: зміна структури витрат, зниження виробниц-
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тва, підвищення ризиків, зміна стратегій управління ресурсами, зміна в умовах 

фінансування. 

Сума прибутку, одержана підприємством, є доволі важливим показником, який 

характеризує фінансовий результат його виробничо-господарської діяльності за 

відповідний період. Прибуток – це фінансовий результат проведення операційної, 

інвестиційної чи фінансової діяльності на підприємстві, який являє собою суму 

перевищення доходів над витратами [3]. 

Динаміку фінансових результатів до оподаткування за 2021–2023 роки зобра-

жено на рис. 1. За даними рис. 1 динаміка фінансових результатів підприємств за 

2021–2023 роки свідчить про те, що підприємництво в Україні починає своє від-

родження після кризи 2022 року, і показники фінансових результатів вже у 2023 ро-

ці покращуються. Це свідчить про те, що бізнес почав адаптовуватися до умов 

війни і навчається зменшувати ризики, з якими зіткнувся. 

 

Рисунок 1 – Динаміка фінансових результатів до оподаткування 

за 2021–2023 рр.* 

* Складено на основі [2] 

Примітка. Дані за 2021–2023 роки подано за три квартали для великих та середніх під-

приємств. 

На основі проведених досліджень щодо визначення рівня ефективності фінан-

сово-господарської діяльності підприємств під час війни були виокремлені такі 

проблеми: відсутність достатнього капіталу, достатньої кількості кваліфікованих 

працівників, непередбачувані дії держави, непрогнозованість розвитку політичної 

та економічної ситуації в Україні, погіршення бізнес-клімату, нестабільність умов 

функціонування, погіршення фінансової ситуації. 

Підвищити ефективність фінансово-господарської діяльності підприємств 

можна за допомогою таких основних стратегій: диверсифікація виробництва та 

ринків збуту, оптимізація витрат, удосконалення управління власним капіталом, 

розробка кризових планів та стратегії управління ризиками. 
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Висновки. Незважаючи на складні обставини, підприємства шукають шляхи 

для розвитку та досягнення успіху, використовуючи стратегічне і тактичне пла-

нування, спрямоване на визначення нових можливостей та зміну різноманітних 

аспектів своєї діяльності, у тому числі – фінансової, у відповідь на наявні загрози 

і виклики. Такий підхід дає змогу підтримувати стійкість бізнесу навіть у найваж-

чих нестабільних умовах. 
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Мета роботи – визначення основних загроз та ризиків фінансової безпеки 

України в сучасних умовах. 

Основна частина. Фінансова безпека держави – це надійно захищена фінан-

сова система, що протистоїть внутрішнім та зовнішнім загрозам, а також забезпе-
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• захисту ключових інтересів держави, регіонів, громадян, підприємств; 

• здійснення виваженої політики внутрішніх та зовнішніх запозичень; 

http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/

